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Vážení spoluobčané, 
opět tu jsou Vánoce a blížící se Nový rok. Mnoho 
z nás si v mysli vybaví poslední Vánoce či oslavy 
Nového roku. Možná si v duchu povzdychneme, že 
ten krásný čas trvá tak krátce. 
Ano, je to tak. Žijeme v urychleném světě a i to 
potřebné pozastavení během Vánoc bylo jakési 
krátké, jako by to byl jen prodloužený víkend, 
během kterého jsme se snažili zapomenout na 
každodenní problémy, staré spory anebo jsme se 
ve vzpomínkách obraceli na svoje blízké, kteří už 
nejsou mezi námi. Mnoho z nás se při pohledu na 
bezbranné Boží dítě v jesličkách snaží zahnat 
všechno zlé a nenávist, abychom do nového roku 
vstoupili s čistým štítem. O Vánocích jsme si bližší 
než jindy i proto, že chceme být blízko sebe, za-
vzpomínat na naše dětské časy u vánočního 
stromku, nebo se ve vzpomínkách vrátit ke krás-
ným okamžikům v našich životech. Chceme si 
alespoň nyní připomenout, jaké to je, těšit se 
z radosti našich dětí, vnoučat, ale i dospělých. 
V tomto krásném čase se opět umíme těšit i 
z maličkostí a je nám dobře i z toho, že většina lidí 
okolo nás, naše rodina, přátelé, bližší i vzdálenější 
známí či sousedé k sobě mají o něco blíž než jindy. 
V upřímném úsměvu, ve vlídném slově nebo 
v lidském dotyku je velké tajemství a bohatství. A 
v každém z nás to vyvolá pocit štěstí, pohody a 
sounáležitosti. Když si nyní slíbíme, že nejen bě-
hem přicházejících svátků, ale i v novém roce ne-
budeme šetřit na dotycích, upřímných stiscích 
rukou, teplých pohledech a milých gestech nebo 
pohlazeních, dáme svým blízkým a přátelům ten 
nejkrásnější dárek. 
Když se nám to podaří, můžeme být spokojení 
sami se sebou. Jen v tomto duchu dospějeme 
k tomu, abychom mohli být hrdi na naši sebevě-
domou občanskou sounáležitost, které je zárukou 
jejího zdravého, kulturního, společenského, du-
chovního a ekonomického rozvoje. 
Přeji Vám všem, váženým spoluobčanům krásné 
prožití vánočních svátků a úspěšný vstup do nové-
ho roku, všechno dobré, pevné zdraví, hodně Boží-
ho požehnání a hodně osobních a pracovních 
úspěchů.                                            starosta Jiří Kamp 

Zlatý roh 
Zpravodaj Starého Města pod Sněžníkem 

Prosinec 2020  roč. XXVI  č. 12                      8Kč 

Vánoce jsou o nás 
Každý rok v prosinci mluvíme o tom, že je čas zpomalit a ideálně si 
užívat čas s rodinou. Tento rok si takovou radu dovolíme nepronést. 
Ostatně, celý tento rok byl pro většinu z nás (snad vyjma zdravotníků 
a zásilkových služeb) ve znamení zpomalení a času s rodinou. A tak 
jsme se dostali do fáze, kdy nám může ještě větší zpomalení tak ma-
ximálně lézt krkem. Což neznamená, že máme začít spěchat, jen snad 
vyplňovat čas trošku jinými aktivitami, než na jaké jsme byli po celý 
rok zvyklí. Už proto, že jsme sice zpomalovali, ale ne vždy jsme tak 
úplně odpočívali. Věříme, že rok 2020 ukázal, že minimálně jedna 
aktivita si zaslouží omezit na minimum, protože nám to zaručí odpo-
činek těla i ducha. Na mysli máme především sledování médií. Proč? 
Jednak mnoho lidi v době pandemie uvízlo v sociálních sítích ve snaze 
být v obraze a kontaktu, jednak jsme se denodenně nechali dobrovol-
ně děsit záplavou negativních informací i vyložených spekulací. Ale 
jak na to? Co to zkusit v prosinci trochu offline nebo si dávkovat in-
formace ne podle tématu, ale podle nálady, kterou v nás vyvolávají? 
Tak třeba si můžeme dovolit přečíst jen jednu negativní zprávu denně 
– ne vždy jednoduché, ale rozhodně úlevné. A zaručeně o moc životně 
důležitých informací nepřijdete.  Co místo čtení zpráv a brouzdání po 
netu zvednout telefon a zavolat kamarádům a příbuzným, které jsme 
tento rok málo vídali? Rozhodně to uleví naším očím a potěší duši. A o 
to přeci, nejen v prosinci, jde.  
Většinou předvánoční shon vyžaduje také dostatek organizace – kdy a 
co nakupovat, kdy a co péct, komu napsat o Vánocích, zaplatit závaz-
ky, udělat uzávěrky, kdy a co uklidit, koho a kdy během Vánoc navští-
vit, kam vměstnat večírek v práci, s přáteli, z čeho a kdy vyrobit ad-
ventní věnec. Jenže během roku už jsme toho tolik přeorganizovávali, 
že nám další rozvrh radost asi neudělá – tak co prostě udělat to nejdů-
ležitější (zaplatit závazky) a pak už jen improvizovat? Tak třeba místo 
adventního věnce stačí zapálit čajovou svíčku a místo umytí oken si 
stačí dobře nastavit žaluzie. Krásné na improvizaci je, že je čistě naše, 
a tak nás může pobavit lépe než televizní komedie cizí produkce. 
Jak tedy uchopit závěr toho zvláštního roku 2020, který nám ukázal, 
že spousta věcí není podstatná, přestože jsme na nich lpěli a že pod-
stata člověka pořád spočívá v blízkosti k druhým?  
Vzhledem k tomu, že v nás rok 2020 často vyvolával strach, přejeme 
nám všem ještě na jeho závěr kromě zdraví i hodně odvahy – odvahy 
se smát, poděkovat i za málo a pomáhat těm, co to potřebují víc než 
my. A že jich je! 
PS: A mně osobně dovolte poděkovat celému týmu Zlatého rohu za 
rok 2020, protože bez jejich odvahy, práce, ochoty pomoci a schop-
nosti improvizace by Zlatý roh nebyl tím, čím je. A díky patří i vám, 
našim čtenářům a přispěvatelům, protože Zlatý roh je ve skutečnosti 
naše společné dílo. 
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PŘIPRAVUJE SE 

Rozsvěcení vánočního stromu 
I když se situace postupně rozvolňuje, je téměr jisté, že i 
v prosinci budou omezeny veřejné akce, a tak se u nás 
vánoční trhy pro tento rok už neplánují. Stromy se ale i tak 
rozsvítí a vy z jejich rozsvěcení uvidíte alespoň záznam. 

Stejně tak bude na náměstí jako každý rok instalována 
zvonička, a tak o vánoční atmosféru rozhodně úplně 
nepřijdeme. (red) 

 
 

Hasiči neházejí flintu 
do žita – chystají ples! 
Staroměští hasiči se rozhodně nenechávají aktuální 
situací ohledně koronaviru zastrašit a rozhodli se 
k ní postavit optimisticky. Nehodlají čekat se 
založenýma rukama a už teď určitě potěší všechny 
milovníky společenských akcí, protože lednový ples 
zkrátka uspořádají, bude-li to jen trochu možné. 
Tradiční druhý víkend v lednu, tj. 15. ledna si proto 
v diářích vyhraďte pro Hasičský ples! Připravena je 
pro vás bohatá tombola, dobrá hudba i chutné 
občerstvení. Vstupenky budou stát 100 Kč a budou 
k dostání v předprodeji v Informačním centru. Teď 
už jen stačí držet palce, ať nám situace přeje. (red) 

 

Lesopark se blíží do finále
Kdysi si v divokém lesíku 
za Memento Mori hrávaly 
děti. Za posledních pár 
desítek let však lesík více 
zpustl, zarostl a stalo se 
z něho místo „městské 
džungle“, ideální pro 
dětská dobrodružství a 
populární zkratky pro 
dospělé či oblíbené místo 
pro ty, kteří nechtěli být 
vidět. Les se začal plnit 
lahvemi od vypitého 
alkoholu a začal být tedy 
spíše skládkou odpadků. A 
tak se v hlavách těch, co jim 
záleží na vzhledu našeho 
města začaly rodit nápady 
na jeho úpravu. Plány na 
vytvoření lesoparku se 
datují minimálně do roku 
2013, kdy vznikla jeho 
komplexní studie, 
v hlavách jeho zastánců 
ještě daleko dříve. Konečně 
letos se projekt dostal do 
finální podoby, v průběhu 
let muselo být upuštěno od 
plánované vyhlídky kvůli 
soukromí okolních majitelů 
pozemků a dětského hřiště 
v prostoru za Jednotou, ale 
většina prvků zůstává.  

Lesopark by měl být oázou 
pro všechny generace. Děti 
při procházkách najdou 
vyžití na různých herních 
prvcích, rodiče i starší lidé 
si užijí výhled z laviček či 
altánku. Zajímavostí bude 
například dlouhá skluzavka 
ve svahu nebo ohniště. 

Osázení lesoparku bude 
rozhodně neméně důležité 
než samotné stavební 
prvky. Kromě různých 
listnatých stromů, keřů a 
rostlin oživí park i ovocné 
stromy – především hrušně 
a jabloně – budeme mít 
tedy ve Starém Městě i 

svou zvláštní podobu 
komunitního sadu. Nyní 
vedení města doufá, že 
dojde ke schválení dotace a 
pak budou moci začít první 
práce. (red)    
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PŘEHLED KULTURNÍCH A SPOR-
TOVNÍCH AKCÍ V MĚSÍCI PROSINCI 

Vzhledem k omezením si vždy zkontro-
lujte, zda se akce koná. 

OLOMOUCKÉ VÁNOCE 2020 
Místo: Olomouc, Horní nám. 
Datum: od 30. listopadu do 24. prosin-
ce 
Tradiční vánoční trhy v historickém centru 
města. Hodnotný program s populárními 
skupinami, divadlem pro malé i velké, advent-
ní zvyky, dobové atrakce, vyřezávaný betlém, 
zpívání koled na náměstí, více než osm desítek 
stánků s kvalitním zbožím i vyhlášeným pun-
čem najdete v Olomouci. Vstup zdarma. 
www.olomouc.cz 
 

VÁNOČNÍ KONCERT ORCHESTRU KAR-
LA VLACHA 
Místo: KD Zábřeh   
Datum: 2. prosince od 19:00  
Vánoční koncert legendárního orchestru, který 
je jedním z nejvýznamnějších představitelů 
swingové, jazzové, taneční a populární hudby v 
Evropě. Jako hlavní host se představí Leona 
Machálková. V programu zazní nejznámější 
vánoční písně, včetně slavných „swingovek“ a 
také dětský sbor Coro Piccolo. Vstupné 290,-, 
340,- a 390,- Kč. www.kulturak.info 
 

JAZZ IN HALL 
Místo: Kino Retro, Tenisová hala, Klub 
ve zdi Zábřeh 
Datum: 3. - 5. prosince 
17. ročník jazzově laděného festivalu Jazz in 
Hall pokračuje ve své třídenní podobě a na 
první prosincový víkend chystá zajímavé 
hudební hosty. K letošním největším lákadlům 
patří Monkey Business. www.jazzinhall.cz 
 
POKÁČ 
Místo: KD Zábřeh   
Datum: 4. prosince od 20:00  
Svérázný písničkář Pokáč patří mezi mimo-
řádná zjevení české hudební scény, oblibu si 
získal zejména díky svým originálním a vtip-
ným textům. Novou desku představí na pod-
zimním turné Pokáčovo podzim 2020. Vstupné 
v předprodeji 390,- Kč, v den koncertu 450,- 
Kč. www.kulturak.info 
 
MINT MARKET 2020 
Místo: Olomouc, u Pevnosti poznání   
Datum: 5. prosince od 10:00 do 17:00  
Užijte si jedinečnou atmosféru MINT Marketu 
za doprovodu speciálního setu od DJ Marthy-
ho a udělejte si radost krásnými produkty. 
Vstup zdarma a bez bariér. 
www.mintmarket.cz 

VÁNOCE NA ZÁMKU JÁNSKÝ VRCH  
Místo: Zámek Jánský vrch u Javorníka   
Datum: 5. – 6. prosince od 10:00 do 
16:00 hodin 
Seznámíte se s vánočními zvyky, tradicemi a 
výzdobou, ochutnáte tradiční vánoční pokrm a 
poslechnete si adventní minikoncert. Vstupné 
140,- Kč, děti od 3 do 15 let 100,- Kč. 
www.zamek-janskyvrch.cz 
 
 

KULTURA 

Knižní tipy na prosinec …  
Tentokrát pro vás máme hned několik knižních tipů. Jednak proto, že stále 
není jasné, kdy budeme moci za kulturou a dlouhé zimní večery ve společ-
nosti dobré knihy tak rozhodně nejsou k zahození. A jednak proto, že vám 
následující knihy mohou posloužit také jako úžasný dárek pod stromeček. 
A k tomu přidáváme malý tip – nezapomeňte recyklovat – knihu si můžete 
přečíst vy, obdarovaný, další členové rodiny i přátelé a zase si budete moci 
o něčem povídat a něco sdílet. Přinášíme tipy pro děti i pro dospělé. 

Název knihy: Tappiho toulky po Bručících horách 
Autor: Marcin Mortka 
Kniha vás vtáhne do kouzelného světa dobrosrdečného Vikinga Tappiho, kde je 
parádně živo – mluví zde nejen lidé, ale i stromy a hory a člověk si může být jistý, 
že Tappi na svých cestách nikdy nebude sám. Jednak má s sebou svého věrného 
přítele soba Chichotka i havrana Žvanila a jednak v Bručících horách potká 
spoustou nových bytostí i jiných moudrých (zdánlivě) neživých součástí přírody. 
Tappi a Chichotek se totiž vydají najít draka, který sebral obru Hlabřichovi mis-
ku. Miska byla kouzelná a obr byl díky ní klidný a hodný. Když ale zmizela, po-
padl Hlabřicha obrovský vztek a ničí kouzelný Šeptající les, kde Tappi s přáteli 
žije. Aby Tappi uchránil les a své kamarády, bez váhání se vypraví ztracenou 
misku hledat. Ve skutečnosti jde ale už o třetí výpravu Tappiho, proto, jestli ho 
ještě neznáte, zkuste i Příhody Tappiho ze Šeptajícícho lesa nebo Tappiho puto-
vání po Šumících mořích.  
 

Název knihy: Karkulín ze střechy 
Autor: Astrid Lindgren  
Tak tenhle panáček vám rozhodně poleze na nervy. I když (nebo právě proto, že) 
je ve všem nejlepší na světě. Alespoň to tedy tvrdí. A kromě chlubení je taky 
velký nenasyta, trochu škodolibý a rozhodně samolibý. To, co vás může obměk-
čit, je jednak jeho přátelství s docela obyčejným Stockholmským klukem Tomí-
kem a jednak jeho neutuchající smysl pro legraci. A když se spojí docela obyčej-
ný kluk s docela neobyčejným polopohádkovým človíčkem Karkulínem, který 
bydlí v domku za komínem a umí létat, rozhodně není nouze o zajímavá dobro-
družství.  
 
Název knihy: Kde zpívají raci 
Autor: Delia Owensová 
Příběh, který v posledních dvou letech oslnil celý svět a letos se dočkal i českého 
překladu. Kniha vypráví o opuštěné dospívající dívce a záhadné vraždě s pře-
kvapivým koncem. Především nám ale ukazuje přírodu a její zákony, samotu ve 
své ryzí bolestivé podobě, ale i naději. Vyprávění je zasazeno do bažinaté oblasti 
Severní Karolíny, kde žije opuštěná Kya, kterou lidé z nedalekého městečka 
nazývají „holkou z bažin“. Jenže Kya vůbec není taková, jak se o ní povídá. Je to 
inteligentní a citlivá dívka. Žije odkázaná sama na sebe v bažině, které říká do-
mov, jejími nejlepšími kamarády jsou racci a místo školy ji učí okolní příroda. I v 
jejím životě přichází chvíle, kdy zatouží po blízkosti jiných lidí, dotecích a lásce. 
Její divoká krása okouzlí dva mladé muže z města a před Kyou se otevírá úplně 
nový život. Pak se však stane něco nepředstavitelného… 
 

Název knihy: Tajemství slezské kuchyně 
Autor: Bohumila Tinzová, Eduard Klaner 
Kuchařka ukazuje, jak se před lety v této oblasti stravovali naši předkové. Autor-
kou je ředitelka Státního okresního archivu v Jeseníku Bohumila Tinzová a Edu-
ard Klaner. Čtenáři v knize najdou pokrmy, které lidé v regionu v minulosti jedli: 
například pivní nebo borůvkovou polévku, dušená kuřátka nebo čtvercový koláč. 
Uvařit si budou moci i měšťanská jídla nebo pokrmy, které svým hostům serví-
rovaly místní hostince. Recepty autoři posbírali z německy psaných kuchařek 
nebo od pamětníků v Německu, i z rodin, které zůstaly po válce v regionu. Část 
pochází z kuchařky hostince Slezský dvůr ve Vidnavě a rukopisné knihy receptů 
z Javorníku, která dokresluje atmosféru kuchyně na zámku Jánský Vrch. Čtenáři 
navíc v knize najdou i zajímavosti o lidové stravě na Jesenicku nebo o tom, jak v 
minulosti vypadala typická snídaně, oběd či večeře. 
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PŘEHLED KULTURNÍCH A SPOR-
TOVNÍCH AKCÍ V MĚSÍCI PROSINCI 

Vzhledem k omezením si vždy zkontro-
lujte, zda se akce koná. 

OLOMOUCKÉ VÁNOCE 2020 
Místo: Olomouc, Horní nám. 
Datum: od 30. listopadu do 24. prosin-
ce 
Tradiční vánoční trhy v historickém centru 
města. Hodnotný program s populárními 
skupinami, divadlem pro malé i velké, advent-
ní zvyky, dobové atrakce, vyřezávaný betlém, 
zpívání koled na náměstí, více než osm desítek 
stánků s kvalitním zbožím i vyhlášeným pun-
čem najdete v Olomouci. Vstup zdarma. 
www.olomouc.cz 
 

VÁNOČNÍ KONCERT ORCHESTRU KAR-
LA VLACHA 
Místo: KD Zábřeh   
Datum: 2. prosince od 19:00  
Vánoční koncert legendárního orchestru, který 
je jedním z nejvýznamnějších představitelů 
swingové, jazzové, taneční a populární hudby v 
Evropě. Jako hlavní host se představí Leona 
Machálková. V programu zazní nejznámější 
vánoční písně, včetně slavných „swingovek“ a 
také dětský sbor Coro Piccolo. Vstupné 290,-, 
340,- a 390,- Kč. www.kulturak.info 
 

JAZZ IN HALL 
Místo: Kino Retro, Tenisová hala, Klub 
ve zdi Zábřeh 
Datum: 3. - 5. prosince 
17. ročník jazzově laděného festivalu Jazz in 
Hall pokračuje ve své třídenní podobě a na 
první prosincový víkend chystá zajímavé 
hudební hosty. K letošním největším lákadlům 
patří Monkey Business. www.jazzinhall.cz 
 
POKÁČ 
Místo: KD Zábřeh   
Datum: 4. prosince od 20:00  
Svérázný písničkář Pokáč patří mezi mimo-
řádná zjevení české hudební scény, oblibu si 
získal zejména díky svým originálním a vtip-
ným textům. Novou desku představí na pod-
zimním turné Pokáčovo podzim 2020. Vstupné 
v předprodeji 390,- Kč, v den koncertu 450,- 
Kč. www.kulturak.info 
 
MINT MARKET 2020 
Místo: Olomouc, u Pevnosti poznání   
Datum: 5. prosince od 10:00 do 17:00  
Užijte si jedinečnou atmosféru MINT Marketu 
za doprovodu speciálního setu od DJ Marthy-
ho a udělejte si radost krásnými produkty. 
Vstup zdarma a bez bariér. 
www.mintmarket.cz 

VÁNOCE NA ZÁMKU JÁNSKÝ VRCH  
Místo: Zámek Jánský vrch u Javorníka   
Datum: 5. – 6. prosince od 10:00 do 
16:00 hodin 
Seznámíte se s vánočními zvyky, tradicemi a 
výzdobou, ochutnáte tradiční vánoční pokrm a 
poslechnete si adventní minikoncert. Vstupné 
140,- Kč, děti od 3 do 15 let 100,- Kč. 
www.zamek-janskyvrch.cz 
 
 

KULTURA 

Knižní tipy na prosinec …  
Tentokrát pro vás máme hned několik knižních tipů. Jednak proto, že stále 
není jasné, kdy budeme moci za kulturou a dlouhé zimní večery ve společ-
nosti dobré knihy tak rozhodně nejsou k zahození. A jednak proto, že vám 
následující knihy mohou posloužit také jako úžasný dárek pod stromeček. 
A k tomu přidáváme malý tip – nezapomeňte recyklovat – knihu si můžete 
přečíst vy, obdarovaný, další členové rodiny i přátelé a zase si budete moci 
o něčem povídat a něco sdílet. Přinášíme tipy pro děti i pro dospělé. 

Název knihy: Tappiho toulky po Bručících horách 
Autor: Marcin Mortka 
Kniha vás vtáhne do kouzelného světa dobrosrdečného Vikinga Tappiho, kde je 
parádně živo – mluví zde nejen lidé, ale i stromy a hory a člověk si může být jistý, 
že Tappi na svých cestách nikdy nebude sám. Jednak má s sebou svého věrného 
přítele soba Chichotka i havrana Žvanila a jednak v Bručících horách potká 
spoustou nových bytostí i jiných moudrých (zdánlivě) neživých součástí přírody. 
Tappi a Chichotek se totiž vydají najít draka, který sebral obru Hlabřichovi mis-
ku. Miska byla kouzelná a obr byl díky ní klidný a hodný. Když ale zmizela, po-
padl Hlabřicha obrovský vztek a ničí kouzelný Šeptající les, kde Tappi s přáteli 
žije. Aby Tappi uchránil les a své kamarády, bez váhání se vypraví ztracenou 
misku hledat. Ve skutečnosti jde ale už o třetí výpravu Tappiho, proto, jestli ho 
ještě neznáte, zkuste i Příhody Tappiho ze Šeptajícícho lesa nebo Tappiho puto-
vání po Šumících mořích.  
 

Název knihy: Karkulín ze střechy 
Autor: Astrid Lindgren  
Tak tenhle panáček vám rozhodně poleze na nervy. I když (nebo právě proto, že) 
je ve všem nejlepší na světě. Alespoň to tedy tvrdí. A kromě chlubení je taky 
velký nenasyta, trochu škodolibý a rozhodně samolibý. To, co vás může obměk-
čit, je jednak jeho přátelství s docela obyčejným Stockholmským klukem Tomí-
kem a jednak jeho neutuchající smysl pro legraci. A když se spojí docela obyčej-
ný kluk s docela neobyčejným polopohádkovým človíčkem Karkulínem, který 
bydlí v domku za komínem a umí létat, rozhodně není nouze o zajímavá dobro-
družství.  
 
Název knihy: Kde zpívají raci 
Autor: Delia Owensová 
Příběh, který v posledních dvou letech oslnil celý svět a letos se dočkal i českého 
překladu. Kniha vypráví o opuštěné dospívající dívce a záhadné vraždě s pře-
kvapivým koncem. Především nám ale ukazuje přírodu a její zákony, samotu ve 
své ryzí bolestivé podobě, ale i naději. Vyprávění je zasazeno do bažinaté oblasti 
Severní Karolíny, kde žije opuštěná Kya, kterou lidé z nedalekého městečka 
nazývají „holkou z bažin“. Jenže Kya vůbec není taková, jak se o ní povídá. Je to 
inteligentní a citlivá dívka. Žije odkázaná sama na sebe v bažině, které říká do-
mov, jejími nejlepšími kamarády jsou racci a místo školy ji učí okolní příroda. I v 
jejím životě přichází chvíle, kdy zatouží po blízkosti jiných lidí, dotecích a lásce. 
Její divoká krása okouzlí dva mladé muže z města a před Kyou se otevírá úplně 
nový život. Pak se však stane něco nepředstavitelného… 
 

Název knihy: Tajemství slezské kuchyně 
Autor: Bohumila Tinzová, Eduard Klaner 
Kuchařka ukazuje, jak se před lety v této oblasti stravovali naši předkové. Autor-
kou je ředitelka Státního okresního archivu v Jeseníku Bohumila Tinzová a Edu-
ard Klaner. Čtenáři v knize najdou pokrmy, které lidé v regionu v minulosti jedli: 
například pivní nebo borůvkovou polévku, dušená kuřátka nebo čtvercový koláč. 
Uvařit si budou moci i měšťanská jídla nebo pokrmy, které svým hostům serví-
rovaly místní hostince. Recepty autoři posbírali z německy psaných kuchařek 
nebo od pamětníků v Německu, i z rodin, které zůstaly po válce v regionu. Část 
pochází z kuchařky hostince Slezský dvůr ve Vidnavě a rukopisné knihy receptů 
z Javorníku, která dokresluje atmosféru kuchyně na zámku Jánský Vrch. Čtenáři 
navíc v knize najdou i zajímavosti o lidové stravě na Jesenicku nebo o tom, jak v 
minulosti vypadala typická snídaně, oběd či večeře. 
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Staré Město městem 
Léta 2000 – 2020 očima kronikářů 
Cesta tam a zase zpátky 
Vážení čtenáři, dnešní listo-
vání kronikami města za-
čneme tam, kde často do-
chází k prvnímu setkání 
návštěvníka se Starým 
Městem. Na vlakovém ná-
draží. Pro nemotorizované 
turisty je to vstupní brána 
do Starého Města. A nutno 
dodat, že v současnosti i 
pěkná a uživatelsky přívěti-
vá. Pokud je navíc po cestě 
unaven a potřebuje si od-
počinout, před nádražím 
najde originální a pohodl-
nou lavičku, na níž může 
spočinout, rozhlédnout se a 
všimnout si, jaké je to u nás 
hezké.  Ale nebylo tomu tak 
vždy.  
V souvislosti se stým výro-
čím zahájení provozu na 
trati Hanušovice – Staré 
Město byla v  květnu až 
červenci 2005 vlastníkem 
objektu opravena nádražní 
budova a provedena úprava 
jejího okolí. Vlastník objek-
tu Správa železniční do-
pravní cesty Olomouc 
(SŽDC) po zjištění celkové-
ho stavu požadoval od 
městského úřadu souhlas 
ke zbourání části budovy, 
kde se nacházel služební 
byt (několik let nevyužíván) 
a to včetně tzv. válečné 
přístavby, kterou využívaly 
vlakové čety. K dohodě však 
nedošlo, a tak byla nakonec 
opravena jen polovina bu-
dovy s kanceláří a čekár-
nou. Také novou střechu, 
fasádu a nátěry dostala jen 
tato polovina nádražní 
budovy. 
V závěru roku 2007 byla 
z iniciativy vedení města 
zpracována studie rekon-
strukce nepoužívané části 
objektu na byt a turistický 
servis pro návštěvníky 
našeho města (bufet, soci-
ální zařízení a zázemí pro 
turisty) v hodnotě 
2 500 000 Kč. V průběhu 
roku 2008 došlo k několika 

jednáním se SŽDC 
v Olomouci, dále na gene-
rálním ředitelství SŽDC 
v Praze i na Ministerstvu 
dopravy ČR. Až v roce 2010 
byla předběžně dohodnuta 
možnost dlouhodobého 
pronájmu celého objektu za 
symbolickou cenu s tím, že 
město bude provádět nej-
nutnější záchovnou údržbu 
a vlastník objektu bude 
jednat s nadřízenými orgá-
ny o podmínkách následné-
ho prodeje. V zastupitelstvu 
města se bohužel nenašla 

shoda a návrh pronájmu 
nebyl schválen a nevyuží-
vaná část objektu chátrala 
dále. Navíc někteří naši 
spoluobčané zjistili, že se dá 
krátit čas čekání na vlak 
v nočních a ranních hodi-
nách „zajímavou“ činností. 
Loupáním polystyrenového 
zateplení pláště budovy, což 

na kráse budově rozhodně 
nepřidalo. 
V druhé polovině roku 2015 
zadal vlastník objektu zpra-
cování projektové doku-
mentace k rekonstrukci celé 
nádražní budovy s tím, že 
dlouhodobě nepoužívaná 
část (tzv. přístavek) bude 
zbourána. Nevyužívané 
části objektu včetně kůlny 
konečně v roce 2017 zmize-
ly.   
V polovině srpna 2018 
došlo na trati Hanušovice – 
Staré Město k delší výluce. 

Vlaky nahradila autobusová 
doprava. Do prostoru naše-
ho nádraží se nastěhovala 
těžká technika, která zaháji-
la likvidaci kolejiště a další 
úpravy. V době výluky byly 
prováděny jak opravné 
práce na trati v úseku Ha-
nušovice – Staré Město, tak 
v samotné stanici Staré 

Město. Na trati byla prove-
dena úprava terénu i kolejí 
za účelem zvýšení bezpeč-
nosti, podél celého úseku 
trati se vykácely náletové 
dřeviny a očistily skalní 
svahy. V prostoru nádraží 
došlo k upravení rozsahu 
kolejiště, opravě kolejí a 
výhybek. Rekonstrukcí 
prošlo nástupiště včetně 
přístupového chodníku, 
byly opraveny dva želez-
niční přejezdy i plocha 
nákladiště. Byly provedeny 
také drobné zemní práce v 
celé stanici pro zajištění 
stavu ploch dle drážních 
předpisů. Prostor nádraží 
konečně dostal podobu, za 
kterou se již nemusí stydět 
naši občané ani provozova-
tel SŽDC Olomouc.  
Železniční dopravu po celé 
dvacetileté období zajišťují 
České dráhy. V roce 2000 v 
pracovní dny jezdil vlak 
mezi Starým Městem a 
Hanušovicemi 10x, v sobotu  
9x a v neděli 8x (první spoj 
ze Starého Města v 5,00 
hod. (v neděli v 7,00) a 
poslední spoj do Starého 
Města v 19,45 hod. 
V současné době jezdí vlak 
denně prakticky každou 
hodinu, první spoj ze Staré-
ho Města ve 4,29 hod. a 
poslední spoj do Starého 
Města ve 20,05 hod.   
Pokud Staré Město chtěli 
navštívit motorizovaní 
turisté a rekreanti, ještě 
donedávna nemohli být se 
stavem komunikací spoko-
jeni. Silnice z Branné i 
z Hanušovic do Starého 
Města dlouhodobě neodpo-
vídaly současným potřebám 
bezpečného provozu, byly 
úzké, ve velmi špatném 
stavu a volaly po rekon-
strukci. A netýkalo se to jen 
těchto silnic. Proto se sta-
rostové z Hanušovicka 
v roce 2015 obrátili dopi-
sem na hejtmana Olomouc-
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kého kraje, Jiřího Rozbořila, 
a jménem obyvatel svých 
obcí v něm upozornili na 
fakt, že silnice druhé a třetí 
třídy v jejich regionu jsou 
ve velmi špatném stavu a 
potřebují rekonstrukci. 
Oprava silnice Staré Město 
– Branná byla realizována 
ve dvou etapách v období 
od září 2016 do srpna 2017. 
A co silnice Hanušovice – 
Staré Město? Dlouho se nic 
nedělo. Až v městské kroni-
ce za rok 2017 jsme si moh-
li přečíst: „Dobrou zprávou 
je, že se Olomouckému hej-
tmanství podařilo získat 
dotaci na rekonstrukci silni-
ce Hanušovice přes Staré 
Město až do Stříbrnic. Do-
končuje se projekt, ale váz-
nou majetkoprávní vztahy, 
tj. výkup pozemků od sou-
kromých vlastníků. Moder-
nizaci cesty podpořila 
v červnu Evropská unie, 
o měsíc později potvrdil 
podporu také stát. Kraj tak 
ze svého rozpočtu zaplatí jen 
deset milionů korun 
z celkem stotřicetimiliono-
vé investice. Se stavbou mají 
cestáři začít v dubnu 2019, 
dokončení celé stavby je 
plánováno na rok 2020“. Ani 
největší optimisté této 
zprávě uveřejněné 2. pro-
since 2017 v Šumperském a 
Jesenickém deníku příliš 
nevěřili. Podobných slibů 
jsme slyšeli od roku 2010 
hodně. A jaká je dnešní 
situace? Velká investiční 
akce „II/446 Hanušovice – 
Nová Seninka“ (oficiální 
název: „Přeshraniční do-
stupnost Hanušovice – 
Stronie Ślaskie  (II/446 
Hanušovice – Nová Senin-
ka)“ úspěšně skončila v září 
2020. Všechny cesty vedou-
cí do Starého Města tak 
splňují požadavky na bez-
pečné cestování.  
Pokud do Starého Města 
přijedete od našich souse-
dů, z Polska, určitě se za-
stavíte na hraničním pře-
chodu na Kladském sedle. 
Cyklisté se pravděpodobně 
budou potřebovat vydýchat 
a i motorizovaný návštěv-
ník si důvod k zastavení 

jistě najde. Přechod přes 
Kladské (dříve Špiklické) 
sedlo existoval již od rané-
ho středověku, vedla tudy 
jedna z větví tzv. Jantarové 
stezky, která spojovala Balt 
se Středozemím, a tudíž 
měla i velký význam pro 
rozkvět Starého Města. 
Dopravní spojení mezi 
Moravou a Kladskem tady 
fungovalo až do konce dru-
hé světové války, pak bylo 
na dlouhá léta násilně pře-
rušeno. Dlouhodobá snaha 
vedení města a partnerské-
ho polského města Stronie 
Sląskiego o znovuotevření 
hraničního přechodu na 
Kladském sedle, která trva-
la bezmála 8 let, se po roce 
2000 začala postupně napl-
ňovat nadějí, že v brzké 
době dojde k cíli. 

Základním předpokladem 
pro otevření hraničního 
přechodu na Kladském 
sedle pro motorová vozidla 
do 3,5 t bylo prosazení 
rekonstrukce silnice III. 
třídy z Nové Seninky na 
Kladské sedlo v délce 4,1 

km, která svými aktuálními 
parametry pro provoz vozi-
del nevyhovovala. 
V roce 2004 byl vypracován 
projekt a o rok později bylo 
s pracemi o celkovém ná-
kladu cca 60 mil. Kč zapo-
čato, cesta byla dokončena 
v roce 2006. Na rekon-
strukci silnice navazovala 
výstavba služebny pro 
pohraniční a cizineckou 
policii. Objekt byl navržen 
tak, aby mohl být 
v budoucnu, po předpoklá-
daném přistoupení ČR a 
Polska k Schengenské do-
hodě, využíván jako turis-
tická ubytovna. Hraniční 
přechod pro motorová 
vozidla do tonáže 3,5 t byl 
otevřen 4. června 2007 za 
účasti oficiálních zástupců 
obou zemí a velkého množ-

ství obyvatel Starého Města 
a Stronie Sląskiego. 
V souvislosti s vytvořením 
Schengenského prostoru 
byl provoz na tomto pře-
chodu ukončen o půlnoci 
20. prosince 2007 slavnost-
ním odstraněním hraniční 

závory za účasti zástupců 
obou měst. 
K 31. lednu 2008 byl ukon-
čen smluvní vztah mezi 
městem a Policií ČR o pro-
nájmu služebny. Ze strany 
vedení města nebyl zájem 
tento objekt využívat. Proto 
byl se souhlasem MF ČR 
objekt pronajat v březnu 
2008 fyzické osobě a poz-
ději společnosti VSJ mecha-
nizace s.r.o. Zábřeh.  
Do i ze Starého Města lze 
cestovat vlakem i autobu-
sem. Autobusovou dopravu 
v roce 2000 zajišťovalo 
ČSAD Šumperk dvěma au-
tobusy. Do místních částí 
Stříbrnice, Nová Seninka a 
Kunčice jezdil autobus 
MERCEDES-BENZ 614D (14 
míst) v pracovní dny 5x 
denně, 3x v sobotu a 2x 
v neděli. Druhý autobus 
KAROSA (44 míst) jezdil do 
Chrastic 1x denně a do 
Malého Vrbna 2x denně 
pouze v pracovních dnech. 
Do Branné 4x denně a do 
Hanušovic 2x denně ve 
dnech školního vyučování 
(ranní spoj pokračoval až 
do Šumperka). Autobusová 
doprava byla počátkem 
roku 2002 privatizována, 
dopravu zajišťovala akciová 
společnost Conex Morava se 
sídlem v Ostravě prostřed-
nictvím provozovny 
v Šumperku. Následně byl 
na lince Staré Město – Staré 
Město přes místní části 
přidán jeden spoj v pracov-
ní dny (6x).  Na trasu ze 
Starého Města do Hanušo-
vic vyjížděl autobus 
v pracovní dny 3x a v neděli 
2x. Společnost  Conex Mo-
rava se proměnila v roce 
2008 na akciovou společ-
nost Veolia Transport Mo-
rava, provozovna Šumperk 
a od roku 2013 nese název 
Ariva Morava a. s. 
V návaznosti na zrušení 
provozu Grafitových dolů 
v Malém Vrbně byla 
s novým jízdním řádem 
platným od 1. března 2014 
zrušena linka Staré Město – 
Malé Vrbno. K dalším vý-
razným změnám již nedo-
šlo. Počet spojů se již ne-
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změnil, přestože se vedení 
města několikrát snažilo 
jednáním s vedením kraje 
získat lepší spojení místních 
částí s městem ve dnech 
pracovního klidu. 
Ať už vlakem, či po silnici, 
ve Starém Městě jsme se již 
projeli. Nyní nás ještě čeká 
procházka a my se podívá-
me, jak se nám po městě 
chodilo. Kvalitní silnice jsou 
důležité, ale neméně pozor-
nosti je nutné věnovat i 
vhodným a bezpečným 
chodníkům. Jaké byly u nás 
chodníky v roce 2000, to si 

už většina z nás asi moc 
nepamatuje, bohužel ani v 
kronikách se o tom nic moc 
nedovíme. Listování kroni-
kami po roce 2000 nepři-
neslo v tomto ohledu příliš 
informací, nezbude tedy nic 
jiného, než zalistovat ve 
vlastní paměti. Vážený 
čtenáři, zkus si vzpome-
nout, kudy a jak jsi tenkrát 
chodil. Já do společného 
vzpomínání mohu přidat 
informaci o opravách a 
rekonstrukcích všech chod-
níků, kterých se dotkla 
dostavba kanalizační sítě ve 

městě, která byla dokonče-
na v závěru roku 2007. 
Opravy a rekonstrukce byly 
zahájeny v roce 2008 v ulici 
Horní a Školní a končily 
v roce 2016 v Hanušovické 
ulici. Kromě zmíněných 
oprav stávajících chodníků 
došlo k vybudování nových 
chodníků v Nádražní ulici a 
v Hanušovické ulici od 
pošty k prodejně potravin 
CBA. Za zmínku stojí i v 
letošním roce zrekonstruo-
vaný chodník v části ulice 
Bezručova včetně nové 
opěrné zdi. Těsně před 

náměstím naopak bezpečný 
chodník citelně chybí.    
Vážení čtenáři, v dnešním 
listování kronikami jsme 
došli až na samý konec. 
Staré Město leží na konci 
vlakové tratě č. 294 i auto-
busy zde mají konečnou 
zastávku. Někdy si říkáme, 
že žijeme na konci světa, 
v místě, kde lišky dávají 
dobrou noc. Zkusme na to 
nahlédnout z jiné perspek-
tivy… žijeme na začátku 
světa a těšíme se na každé 
další liščí dobré ráno. (Čer-
nín)

PROSINCOVÉ VAŘENÍ 
Adventní koláč 
Ingredience: 300 g hladké mouky, 200 g mletých lískových ořechů, 120 g strouhanky, 200 g moučkového cukru, 250 g 
másla, 1 balení vanilkového cukru, 1 lžičku skořice, 2 lžičky prášku do pečiva, 1 vejce, 400 g domácí marmelády, žloutek, 1 
lžíce mléka 
Postup: Do větší mísy vsypte všechny suché ingredience a směs promíchejte. Následně přidejte vejce, máslo a vypracujte 
hladké těsto. Chvilku to může trvat, buďte trpěliví. Pokud by se vám těsto stále oddělovalo, přidávejte postupně po kousku 
másla, dokud se těsto nespojí v jedno celistvé. Vypracované těsto zabalte do folie a dejte na hodinu do lednice. Po hodině 
těsto vyndejte a odkrojte 2/3, které dejte stranou. Připravte si dortovou formu (25 cm), vyložte ji pečícím papírem a větší 
část těsta do ní natlačte. Vytvořte vyšší okraje pomocí skleničky a rukou je natlačte na formu. Aby byl okraj všude stejný, 
ořízněte jej nožem. Na připravené těsto dejte asi 400 g domácí marmelády a rozetřete ji. Určitě se hodí nějaká kyselejší, 
třeba rybízová. Zbylou část odkrojeného těsta vyválejte a vykrajovátkem vykrojte třeba hvězdičky, které poté dejte na 
marmeládu. Hvězdičky i okraje těsta potřete rozšlehaným žloutkem v troše mléka. Koláč vložte do předem vyhřáté trouby 
na 170°C a pečte 50 minut. Koláč nechejte vychladnout a sundejte formu. Vychladlý koláč můžete poprášit moučkovým 
cukrem. Koláč nechte vychladit v lednici, ať marmeláda krásně zatuhne.  Dobrou chuť! (www. toprecepty.cz, red) 

INZERCE 
  

NABÍZÍME 
zprostředkování nákupu satelitního zboží. Montáže, rozvody, servis DVB-S satelitních sestav a pozemního Terrestrial-

ního DVB-T vysílání. Doladění stávajících parabol. Naladění nových programů a poradenství. 
Specializované fórum zabývající se satelitní problematikou naleznete na www.satdigitalne.cz.  

Kontakt: 737537353 

 
 

Hledám  

spolehlivou a samostat-
nou paní nebo manželský 
pár na úklid horské cha-
lupy ve Velkém Vrbně. 

Pracovní doba je o sobo-
tách v hlavní zimní a letní 

sezonu, tedy zhruba 3 
měsíce v zimě a 2 v létě.  

Nutné vlastní auto. 
Kontaktní mobil:  

775 707 491. 
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ZAJÍMAVOSTI 

Neuklízejme pořádně jen před Vánoci, správně třídit odpa-
dy můžeme po celý rok 
Vzhledem k tomu, že od-
padky, ať chceme či ne, 
tvoří velkou část našich 
životů, určitě si zaslouží 
naši pozornost. Samozřej-
mě, ideální by bylo je zmi-
nimalizovat a snažit se jich 
vytvářet co nejméně. 
K tomu nám kromě správ-
ného nakupování může 
pomoci používat co nejmé-
ně obalů. Mezi klasiky v této 
oblasti patří například 
látkové pytlíky na pečivo, 
ovoce a zeleninu, rodinná 
balení. Další možností je i 
bezobalová prodejna 
v areálu firmy Pro-Bio.    
Co ale když nejsme natolik 
ukáznění a odhodlaní, aby-
chom si pokaždé vzali lát-
kový pytlík, nekoupili tu 
minerálku v plastové lahvi, 
kterou máme tak rádi a 
vlastně, ruku na srdce, co 
když tady daleko od města 
nemáme tolik příležitostí 
koupit sypaný čaj, kávu 
nebo prací prostředky na 
váhu? Tak pPro tyto přípa-
dy tu máme ještě velmi 
dobrý systém třídění odpa-
du. 
Ve Starém Městě máme 
kontejnery na tříděný od-
pad už 15 let. A rozhodně 
jich tu není málo. Máme je 
rozmístěné hned na několi-
ka místech. Na parkovišti na 
Jesenické ulici, u Sídliště 
Budovatelů, na Sídlišti 1. 
máje, u ulice Květná, u kul-
turního domu, na křižovat-
ce na Vrbno, stejně jako 
v každé přilehlé obci – 
Chrasticích, Hynčicích, ve 
Velkém Vrbně, Stříbrnicích 
a v Senince a Kunčicích 
dokonce na dvou místech. 
Což dohromady dělá 14 
míst a desítky kontejnerů. 
Na to, že se vyvážejí mini-
málně jednou měsíčně, 
míváme často problém i s 
přeplněnými kontejnery – 
tomu se dá často předejít 
jednoduše tím, že než tam 
krabice a plastové láhve 
vyhodíme, zkrátka je složí-

me, přeložíme, pošlapeme – 
cokoli, co jejich obsah sníží 
a umožní tak jejich lepší 
skladnost. 
Co s nápojovými kartony 
Tetrapakové obaly jsou tak 
trochu specifikum. Zatímco 
obyčejné krabice od mléka, 
džusů či vína s klidným 
svědomím můžete bez 
plastových víček hodit do 
kontejneru na papír, pak 
jsou ty ještě ty, které mají 
uvnitř hliníkovou vrstvu. 
Jejich zpracování řídí obec a 
ta naše pro ně vyčlenila 
oranžové pytle, které sváží 
a zpracovává náš sběrný 
dvůr. Jejich výkup kolísá, 
ale určitě se třídění vyplatí 
– jejich papírový obal je 
kvalitní a dále se zpracová-
vá na papír nebo se 
z kartónů dokonce vyrábí 
stavební desky, a tak se váš 
kartón může jednou pro-
měnit i na dům. Tak sešláp-

nout a poslat do světa! 
Pozor na oleje  
Nejmladším členem našeho 
třídícího systému jsou kon-
tejnery na oleje. Ty nám 
pomáhají jednak k čistější 
kanalizaci a jednak se dále 
zpracovávají. Na co ale 
upozornila firma, která je ze 
Starého Města sváží je fakt, 
že očividně ne všichni re-
spektují to, že motorové 
oleje do tohoto kontejne-
ru nepatří! Firma pak 

nemá dále možnost směs 
adekvátně recyklovat. 
Jedinečné sklo 
Třídit sklo má nekonečný 
smysl – právě v tom, že jako 
jediný materiál se může 
recyklovat do nekonečna! 
Nehledě tedy na to, že je 
sklo zdravotně lepší obalo-
vý materiál než plasty, i 
jeho recyklační vlastnosti 
naznačují, že je pro nás 
všechny rozhodně výhod-
nější nakupovat výrobky 
přednostně ve skle spíše 
než v plastu – ostatně Česká 
republika byla vždycky 
sklářská velmoc, a tak tak 
můžete vzdát i hold české 
tradici a historii. Jen pozor 
na různé kombinace mate-
riálů se sklem – ty už dále 
recyklovat nejdou – takže 
až budete potřebovat vyho-
dit plexisklo, drátěné sklo, 
luxfery nebo skelnou vatu, 
zamiřte na sběrný dvůr. 

Bohužel nesmrtelný plast 
Plast je relativně mladý, a 
tak nikdo přesně neví, jak 
dlouho a jestli vůbec se 
může v přírodě rozložit. I 
proto se vyplatí recyklovat, 
alespoň z něj vzniknou 
třeba fleecové bundy nebo 
koberce. Plastové obaly 
vždy raději umyjte, lahve 
sešlapejte a nezapomeňte, 
že například plastové trub-
ky, podlahové krytiny nebo 
plasty znečištěné od olejů a 

chemikálií patří na sběrný 
dvůr a ne do tříděného 
odpadu. 
Papír 
Víte, že díky recyklaci se 
v republice zachrání ročně 
zhruba 2 mil. stromů? To už 
je pořádný lesík, co? A pro 
takový se rozhodně papír 
třídit vyplatí. Obzvláště 
v době kůrovcových kala-
mit, jako když se najde. 
Navíc se papír může 
recyklovat zhruba 6krát, 
takže vám typická krabice 
poštou nebo zásilkovou 
službou může přijít i něko-
likrát v jiné podobě. Neza-
pomeňte ovšem krabice, 
které jsou nejobjemnější 
vždy rozložit, zmačkat či 
poskládat, ať se jich do 
kontejneru vleze co nejvíce 
– uchráníme se tak před 
zbytečným nepořádkem. 
Pozor ale, znečištěný a 
mastný papír do kontejnerů 
nepatří – ten už totiž 
recyklací oživit nejde.  
Víte, že posledních 15 let se 
v naší republice zrecyklova-
lo takové množství odpadu, 
které by svým objemem 
konkurovalo naší památné 
hoře Říp? A to už stojí za 
zvážení – přestože můžeme 
být milovníci hor, přeci 
jenom o ty z odpadků větši-
na z nás nestojí. Jen si před-
stavte ten výšlap! Neméně 
důležité než samotné třídě-
ní je ovšem i jeho kvalita. A 
tak sešlapávejme, nemí-
chejme do kontejnerů věci, 
které celý obsah znehodno-
tí, a taky mějme na paměti, 
že na konci procesu odpad 
ještě dotřiďují lidé, tak jim 
usnadněme práci a zpří-
jemněme den třeba tím, že 
znečištěné kelímky od jo-
gurtů opláchneme. A neza-
pomeňte, čím méně komu-
nálního balastu, tím více 
peněz v rozpočtu města. 
Takže tříděním můžeme 
získat třeba novou linku 
v městském bytě nebo nový 
chodník. (red) 
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Usnesení Rady města 
Výpis z Usnesení z 50.  Rady města Sta-
ré Město ze dne 19. 10. 2020 

502. Rada města schvaluje Dodatek č. 1 Smlouva o dílo ze 
dne 17.8.20202020 (Učebny pro klíčové kompetence v ZŠ 
Staré Město) mezi městem Staré Město a Prekt service 
s.r.o a pověřuje starostu podpisem výše uvedeného dodat-
ku (změna termínu dokončení díla z důvodu vládních 
koronavirových opatření) 
503. Rada města schvaluje Smlouvu o zřízení věcného 
břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-
8016764/SoBS VB/2 mezi městem Staré Město a ČEZ 
Distribuce a pověřuje starostu podpisem výše uvedené 
smlouvy  
504. Rada města schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí o 
zřízení věcného břemene a dohody o umístění stavby č. IP-
12-8026918/2, hlasování a pověřuje starostu podpisem 
výše uvedené smlouvy 
505. Rada města schvaluje zvláštní užívání komunikace 2a 
v Hynčicích pod Sušinou k provádění zemních prací (příč-
ný protlak) 
506. Rada města schvaluje záměr pronájmu části pozemku 
p.č. 1053/1 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem, 
ostatní plocha o výměře 460 m2 
507. Rada města schvaluje záměr prodej pozemku p.č. 
213/2, ostatní plocha o výměře 76 m2 a části pozemku p.č. 
213/1, ostatní plocha o výměře cca 700 m2 v k.ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem 
508. Rada města bere na vědomí žádost o prodej části 
pozemku p.č. 2432. ostatní plocha o výměře cca 169 m2 
v k.ú. Nová Seninka s tím, že žádost bude předložena 
k projednání na zasedání zastupitelstva města 
509. Rada města bere na vědomí žádost o prodej pozemku 
p.č. 214/3 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem 
s tím, že žádost bude předložena k projednání na zasedání 
zastupitelstva města 
510. Rada města schvaluje nájemné hrobových míst na 
hřbitově ve Starém Městě a Nové Senince ve výši 22 
Kč//m2/rok s platností od 1. 1. 2021 u nově uzavíraných 
smluv 
511. Rada města schvaluje Dodatek č. 5 Partnerské 
smlouvy - Technologické centrum ORP a elektronická 
spisová služba mezi městem Šumperk a městem Staré 
Město a pověřuje starostu podpisem výše uvedeného 
dodatku. 
Rada města bere na vědomí: 
- informaci o možnostech získání dotací v roce 2021 
- poděkování za podporu zajištění provozu Hospice na Sv. 
Kopečku  
 

 Výpis z Usnesení z 51.  Rady města 
Staré Město ze dne 2. 11. 2020 
512. Rada města schvaluje Protokol o jednání hodnotící 
komise pro zakázku malého rozsahu na Zimní údržbu 
Staré Město, Chrastice, Hynčice, Kunčice, Stříbrnice, Nová 
Seninka a na základě doporučení hodnotící komise schva-
luje uzavření a pověřuje starostu podpisem Smlouvy o dílo 
s Vilémem Vogelem, Nová Seninka 84, Staré Město (lokali-
ta F, E), Josefem Řezníčkem, Chrastická 140, Staré Město 

(lokalita A, D) a Marcelem Krobotem, Jesenická 14, Staré 
Město (lokalita B, C) 
513. Rada města schvaluje Příkazní smlouvu na adminis-
traci projektu „Lesopark ve Starém Městě“ mezi městem 
Staré Město a APT Consulting, s.r.o. a pověřuje starostu 
podpisem výše uvedené smlouvy  
514. Rada města schvaluje zvláštní užívání komunikace za 
účelem rozsvícení vánočního stromu na části místní ko-
munikace p.č. 3244/8 v k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem dne 4. 12. 2020 
515. Rada města schvaluje zvláštní užívání komunikace 
p.č. 1441/3 a 1441/4 v k.ú. Kunčice pod Králickým Sněž-
níkem k uložení elektro přípojky  
516. Rada města schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí o 
zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. 
IV-12-80199726/VB001, Hynčice pod Sušinou, p.č. 755/4, 
NNK a pověřuje starostu podpisem výše uvedené smlouvy 
517. Rada města schvaluje Investiční záměr s názvem 
„Bytový dům č. 118 ve Starém Městě“. Předmětem Inves-
tičního záměru je pořízení sociálního domu v rámci pro-
gramu Výstavba pro obce formou dotace. Sociální byty 
jsou určeny k pronájmu pro způsobilé domácnosti, které 
mají nízký příjem a zároveň nevyhovující bydlení, dle 
podmínek stanovených v nařízení vlády č. 112/2019 Sb., 
ve znění pozdějších předpisů. 
518. Rada města schvaluje Smlouvu o dílo na administraci 
veřejné zakázky „Bytový dům č. 118“  ve Starém Městě 
mezi městem Staré Město a MAS Horní Pomoraví o.p.s. a 
pověřuje starostu podpisem výše uvedené smlouvy 
519. Rada města schvaluje rozpočtovou změnu č. 10 
520. Rada města schvaluje cenovou nabídku Prumhor 
s.r.o. na práce na projektu „Učebny pro klíčové kompeten-
ce v ZŠ Staré Město“ (méně práce, vícepráce odsouhlasené 
na kontrolních dnech 466 680,25 Kč) 
521. Rada města schvaluje inventarizační komisi, hlavní 
inventarizační komisi, likvidační komisi a plán inventur 
města Staré Město pro provedení inventarizace za rok 
2019. 
522. Rada města schvaluje splátkový kalendář pro D. P. 
523. Rada města neschvaluje přidělení bytu J. M. 
524. Rada města bere na vědomí žádost Z. K. o přidělení 
bytu s tím, že žádost bude zařazena do seznamu žádostí 
žadatelů o byt 
525. Rada města schvaluje podání žádosti o dotaci na 
pořízení elektroautomobilu pro potřeby Místního bytové-
ho hospodářství (náhrada za multikáru) 
Rada města bere na vědomí: 
- finanční příspěvek 16 252 Kč na účel ekologické a 
k přírodě šetrné technologie při hospodaření v lesích – 
vyklizování nebo přibližování dříví koněm 
- žádost skautského střediska Sněžník, Staré Město o pro-
minutí části úplaty za dodávku tepelné energie (20 000 
Kč) s tím, že žádost bude předložena k projednání na za-
sedání zastupitelstva města 
- Doklad o registraci útulku pro zájmová zvířata ve Starém 
Městě (kapacita útulku: druh zvířete  - pes, počet – 3) 
- žádost L. K. o prodej pozemků 213/2, 213/1 s tím, že 
záměr prodeje je zveřejněn a žádost bude předložena 
k projednání na zasedání zastupitelstva města
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Práce na hřbitově 
Od poloviny srpna letošní-
ho roku realizuje město 
rozšíření urnového háje na 
místním hřbitově. Dbejte 
proto zvýšené opatrnosti a 
nevstupujte do prostoru 
ohraničeného páskou. Sou-
časně probíhaly úpravy 
v části urnového háje, kde 

doposud byl mezi jednotli-
vými urnovými místy 
(sklípky) hliněný povrch, 
který byl nahrazen jemným 
štěrkem. V této souvislosti 
upozorňujeme všechny 
nájemce sklípků na povin-
nost dodržovat pravidla 
stanovená Řádem veřejné-

ho pohřebiště (ŘVP). Není 
povoleno kolem sklípků 
budovat ohrádky ani po-
mníčky a jiná zařízení. Pro-
stor kolem sklípku slouží 
pouze k ukládání květino-
vých darů (ve vázičce, pří-
padně v ozdobném květiná-
či) a svícnů. Pokud máte 

zájem zajistit místo dle 
Vašich představ, máte mož-
nost vybudovat hrob 
v hrobové části hřbitova. Se 
svým požadavkem se ob-
raťte na správce hřbitova 
(Bohuslava Dulovcová: tel. 
583 239 283).

Dva roky od voleb v roce 2018 
Vážení občané, vzhledem 
k tomu, že se logicky obje-
vují dotazy na to, co se nám 
podařilo splnit od začátku 
volebního období a aby-
chom všichni věděli o tom, 
co se v našem městě děje i 
chystá, chceme Vás infor-
movat, co se podařilo za ty 
dva roky zrealizovat.  
Zrekonstruovali jsme 
vstupní část kulturního 
domu (šatny) a přebudovali 
vstup do kulturního domu – 
hlavní vchod i tzv. zadní 
vchod. Před hlavním vcho-
dem je nová dlažba a osvět-
lené lavičky. V roce 2019 
začala přístavba mezi ško-
lou a tělocvičnou. Došlo ke 
zbourání starých šaten a 
nyní dokončujeme novou 
stavbu, ve které budou 
dílny, šatny a v patře nová 
velká učebna. Přístup do 
školy bude mimo hlavní 
vchod zajišťovat vchod do 
šaten a výtah vedle zadního 
vchodu. Zajistili jsme do-
dávku IT vybavení pro ZŠ. 
V tělocvičně v loňském roce 
byla dána do provozu horo-
lezecká stěna, která je vyu-
žívána i zájemci mimo Staré 
Město. Minulou zimu jsme 
dali do provozu kluziště na 

hřišti mezi mateřskou škol-
kou a školou. Škoda, že více 
nemrzlo a bruslaři si nové 
kluziště více nevyužili. 
V loňském roce jsme museli 
řešit havarijní stav kotlů 
v budově základní školy, 
odkud se vytápí škola, škol-
ka a panelové domy na 
sídlišti Budovatelů. V rámci 
úspor jsme dodali do pane-
lových domů nádoby na 
ohřev teplé vody na elektri-
ku (v letním období se ne-
musí ohřívat teplá užitková 
voda topením v kotlích). 
V rámci výměny kotlů byli 
od topení odpojeni Skauti a 
v jejich klubovně byl insta-
lován kotel automat. Na 
radnici máme vyměněné 
schody, bylo to pokračování 
po opravě fasády. Bytový 
odbor se přestěhoval do 
nové kanceláře na radnici a 
tím jsme uvolnili místnost 
pro obyvatele domu 
s pečovatelskou službou 
Hanušovická 159. Pokraču-
je velká akce „Vodovody 
v místních částech“ - máme 
zhotoveny vrty na vodu a 
požádali jsme o dotaci na 
vystrojení vrtů a postavení 
nových vodojemů. Dotaci 
jsme dostali a ve stavbě 

budeme pokračovat v roce 
2021. Dále se dokončuje 
projekt na vodovodní řad 
v jednotlivých vesnicích. 
V letošním roce jsme pro-
vedli zateplení bytových 
domů Jesenická 356 a 357. 
Tato akce měla být prove-
dena v loňském roce, ale 
přesunuli jsme zateplování 
pro nedostatek financí na 
letošní rok. Zároveň jsme 
provedli rozsáhlejší opravu 
na střechách panelového 
domu na sídl. Budovatelů 
č.p. 49 a 60, které byly již 
dlouhodobě v havarijním 
stavu. Připravujeme úpravu 
odstavné plochy u náměstí. 
V rukou už máme i projekt 
na Lesopark za MEMENTO 
MORI. Požádali jsme o do-
taci na tuto akci. Jestliže 
peníze dostaneme, budeme 
příští rok stavět. Dokonču-
jeme projekt na přestavbu 
bývalé MŠ v ulici Hanušo-
vická na malometrážní byty. 
Bude zde devět bytů a kan-
celář pro pracovníka soci-
ální služby. Zde jsme také 
požádali o dotaci. 
V loňském roce jsme za-
koupili bývalé rekreační 
středisko „KRUPÁ“, kde 
bude možná výstavba ro-

dinných domků k trvalému 
bydlení.  Zájemci o stavební 
parcely se mohou již teď 
předběžně hlásit na úřadě. 
Provedli jsme zpevnění 
přístupové cesty ve Stříbr-
nicích na Rumburk, aby-
chom umožnili majitelům 
dojezd ke svým nemovitos-
tem. Původní cestu někdo 
rozkopal a tím znemožnil 
přístup - obyvatelům, cha-
tařům i IZS (integrovanému 
záchrannému systému) a 
pro svoz odpadů. Od 1. 
ledna 2020 se našim pra-
covníkům podařilo zařídit 
sběr použitých jedlých 
olejů.  Zde musíme bohu-
žel vyjádřit i zklamání. 
Jsou mezi námi totiž i neu-
káznění občané, kteří do 
nádob dali vyjetý motorový 
olej – město tak bude muset 
zaplatit vícenáklady na 
jejich likvidaci.  
V následujícím období 
chceme dále intenzívně 
pracovat na plánovaných 
projektech pro zvelebení 
našeho města. Jsme však 
nuceni přizpůsobit rozpočet 
finančnímu úbytku, který 
vyvolala současná epidemi-
ologická situace.  (Kamp) 

 

Co dál se směsným komunálním odpadem? 
Vzhledem k zpřísnění legis-
lativy týkající se nového 
zákona o odpadech, jejímž 
cílem je mimo jiné i zákaz 
skládkování směsného ko-
munálního odpadu již v roce 
2030, je velice důležité zvy-
šovat podíl třídění a snižo-
vat tak množství směsného 
komunálního odpadu vy-
produkovaného občany. 
Pouze zvyšovat poplatek za 

odpady není řešení. Bohu-
žel, RM se za celé dva uply-
nulé roky problematikou 
odpadového hospodářství 
ani jednou nezabývala. Ani 
na jednáních zastupitelstva 
se cíleně problematika od-
padů doposud neřešila. Jen 
se občas v diskusi objeví 
zmínka o odpadech, násle-
duje obvykle rušná a dlouhá 
diskuse, ale závěr žádný. 

Jednání ZM č. 11 (12. 12. 
2019), ZM č. 12 (11. 3. 
2020) a ZM č. 15 (29. 9. 
2020) jsou toho dokladem. 
Je nejvyšší čas, aby se rada 
města začala vážně proble-
matikou odpadového hos-
podářství zabývat, provedla 
analýzu současného stavu, 
zjistila situaci v jiných ob-
cích (např. Bludov, Malá 
Morava aj.) a připravila 

návrh změn, které by vedly 
k postupnému snižování 
objemu směsného komu-
nálního odpadu. Zavádění 
postupných a systematic-
kých změn v systému odpa-
dového hospodářství města 
je jedinou cestou, jak se 
vyhnout zvýšení současného 
poplatku za odpady až na 
čtyřnásobek. (Černín) 
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BLAHOPŘÁNÍ 

Kdysi jste si prstýnky dali 
a už je to pár let. 

Věčnou lásku jste si slibovali 
a ten slib nikdy nevzali jste zpět. 

Tak jako kdysi, tak 
i dnes Vám v srdci zvony znějí. 

A spolu s námi štěstí lásku 
k vašemu výročí vám přejí. 

Dne 28. 11. 2020 naši rodiče  
Anna a Bohuslav Pařízkovi  

oslaví Zlatou svatbu.  
Z celého srdce Vám přejeme hodně zdraví, štěstí a 

lásky do dalších společných let.  
Syn Bohuslav, dcery Šárka a Lenka s rodinami. 

 

 SPOLEČNOST 

Společenská kronika 
 
 

   
   

 
 

 

 

  

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

V prosinci oslaví svá významná životní jubi-
lea: 

Marie Baďurová 

Dana Baniová 

Olga Haltmarová 

Linhart Haltmar 

Jan Němčík 

Jaroslav Novotný 

Václav Port 

Brigitta Stojková 

Pavel Stojka 

Růžena Vokůrková 

Bedřich Žižka 
 

Našim spoluobčanům přejeme stálé zdraví, 
mnoho štěstí a radosti ze života! 

Narození: 
Štěpán Švec 
Jiří Maděra 

Úmrtí:  
Miroslav Durďák 

Jaroslav Baďura 

Komise pro sociální a zdravotní péči Města Staré 
Město pořádá dobročinnou vánoční akci 

STROMEČEK SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ 

pro Dětský domov v Černé Vodě. 
Vánoční stromeček se nachází v malém sále Kul-

turního domu Staré Město  
v období od 1. do 11. prosince 2020  

(každý den od 8-12 a od 12,30 do 15,30 hodin) 
Na stromečku najdete „Dopisy Ježíškovi“ se jmé-

nem, věkem a přáním dítěte. Můžete si vybrat 
přáníčko, sehnat uvedený dárek a přinést zpět ke 

stromku. 
Dárky prosím nebalte!  Zapojte se také – uděláte 

radost dětem z dětského domova. 
Děkujeme vám ! 

 
PODĚKOVÁNÍ 

Volby v místní části Chrastice přinesly pozitivum i pro 
děti naší mateřské školy. 

Děkujeme voličce paní Mileně Miszakové za poličky, 
které potěšily designové oko dětí. 

Věra Pešková 

MBH oznamuje  

Od 1. listopadu 2020 fakticky došlo k navýšení nájemné-
ho v bytech města  z 30,-Kč/m2 na 35,- Kč/m2. Jedná se 

o byty v těchto domech čp. 52, 57, 159, 318, 319, 351, 
356, 357, 358, 359, 400, 401, 402, 403, 404 a 405. Vzhle-
dem k tomu, že se nájemné  platí o měsíc pozadu, pocítí 

nájemníci navýšení nájmu až v měsíci prosinci 2020. 
Žádáme dotčené nájemníky, aby si v kanceláři Organi-
zační složky Místí a bytové hospodářství vyzvedli nové 

výpočtové listy k bytům. (Petreň) 

Do sběrných nádob na olej patří pouze jedlé oleje a tuky v uzavřených nádobách!! 

Motorový olej se v poslední době objevil v kontejnerech hned na čtyřech místech ve Starém Městě! 
Jedná se o zlý úmysl našich spoluobčanů, nebo jejich neschopnost pochopit rozdíl mezi použitým jedlým olejem 
a motorovým olejem? Nebo snad odevzdat motorový olej do sběrného dvora je natolik složité, že to raději při-

dáme k jedlým olejům? Ať je to tak, či jinak, je to smutné. Prosíme, buďte pozorní a ohleduplní! 
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ŠKOLA 

Školní družina v “novém kabátě“  
O tom, že čas příšerně letí, 
se může přesvědčit každý 
z nás, když “na pár dní“ 
zapomene na existenci 
kalendáře. Někdy při 
zvláštní příležitosti, a tou je 
bezesporu letošní kom-
pletní rekonstrukce školní 
družiny v budově  č. p. 106 
na náměstí Osvobození, je 
však i užitečné ohlédnutí. 
Na tomto čerstvě vybave-
ném pracovišti působím již 
od roku 1987. Celý objekt 
je zvenku krásný, zejména 
štítová zeď patří 
k chloubám Starého Města. 
Taky je památkově chráně-
ný. Stáří budovy není vždy 
tím nejlepším předpokla-
dem pro její provoz, a to 
zejména za situace, když se 
do ní příliš, nebo skoro 
vůbec průběžně neinvestu-
je. Za celou dobu mého 
působení docházelo větši-
nou pouze ke kosmetickým 
vylepšením provozu. Opo-
třebovaný nábytek se stě-
hoval ze zrušené školky, 
jeslí nebo školy speciální, 
ale i to bylo lepší než nic. 

K některým věcem, hrám a 
drobnému vybavení jsme si 
pomohli sami z výtěžků 
školních maškarních bálů 
(pořádala jsem jich celkem 
20) a prodejem vlastních 
výrobků na tradičním 
předvánočním jarmarku u 
radnice. Větší vylepšení 
provozu bylo provedeno za 
ředitelování pana Hniličky, 
který nechal dle mého 
návrhu zhotovit zájmové 
boxy, kde se děti mohly 
zabavit námětovými hrami, 
a konečně vyřešeného 
vytápění, posílením stáva-
jících kapacit za starosto-
vání Vlasty Pichové v roce 
2011. Někdy jsem si 
s dětmi připadala jak 
v pohádce o Marušce a 12 
měsíčkách. Místo ohně 
jsme se tísnili okolo elek-
trického radiátoru. 
Zlom nastal v letošním 
roce. Staronový ředitel pan 
Šikula se rozhodl moderni-
zovat poslední zapomenutý 
kout naší školy, a to ne 
vylepšením starým nábyt-
kem nebo učiněním radosti 

hygieně, novou výmalbou, 
ale kompletní výměnou 
nábytku, zhotovením no-
vých podlah (včetně kry-
tin), zájmových boxů a 
samozřejmě vše čerstvě 
vymalované. Je to pastva 
pro oči. Veselý a vel-
mi   barevný interiér, stří-
dání barev hráškových, 
banánových i oranžových. 
Však to byla taky fuška, 
všechno dobře promyslet 
(hlavně proměřit), absol-

vovat nelehký výběr 
z velkého množství katalo-
gů, kdy vybavení družin je 
Popelkou oproti zařízením 
školek. Vlastní realizace 
mimo hotových výrobků se 
ujal místní zdatný řemesl-
ník pan Pesťál a konečné 
„vychytávky“ jsou dílem 
neméně šikovného školní-
ka pana Fatury.  (Šmůlová)  

                                                                                                                                

Projekt koloběžky 2020 
Z iniciativy zaměstnanců školy vzešla 
myšlenka pořídit do školy koloběžky, 
jako oživení sportovních aktivit ve 
škole. Nyní můžeme konstatovat, že 
tato akce dopadla na výbornou. Poda-
řilo se získat potřebnou částku na 
zakoupení 20 ks koloběžek od firmy 
Kostka. Věříme, že až překonáme 
složité období karantény, budeme 
moci s žáky vyrazit do terénu. Děku-
jeme všem dárcům a organizátorům 
za finanční podporu. (Šikula) 
  
NA FINANCOVÁNÍ KOLOBĚŽEK SE 
PODÍLELI:   
SDRUŽENÍ RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY 
(20.000,-), ZŠ A MŠ STARÉ MĚSTO 
(39.391,59,-), MAS HORNÍ POMORA-
VÍ, o.p.s. (10.000,-), R. ŠIKULA 
(10.000,-), J. JANÁČKOVÁ (1.000,-), 
K. EICHLEROVÁ (1.000,-), M. NOVOT-
NÁ (1.000,-), M. ZÁLEŠÁKOVÁ 
(1.500,-), M. ŠVECOVÁ (1.000,-), MA-
TOUŠOVI ( 2.000,-), SUCHOME-
LOVI (1.000,-), Z. NOVÁK (500,-), 
HOLINGEROVI  (2.000,-), WINDOVI 

Bořivoj a Jarmila (2.000,-), ŘEZNÍČ-
KOVI (2.500,-), Š. ŘEHOVÁ (1.500,-), 
L. JÍLKOVÁ (1.000,-), M. KÁŇA 
(2.000,-), V. VÁŇA (500,-), J. ŽIŽKOVÁ 
(2.000,-), P. PALUDOVÁ (500,-), ZA-
MĚSTNANEC ŠKOLY (bez uveřejnění) 
(1.000,-), PANŠTÍ (200,-), HOTEL 

POHODA – P. KUBA (1.500,-), P. MA-
CHÁČEK (1.000,-)  
Celkem dary:        106.091,59 
Cena koloběžek:  106.091,59 
Dary mimo školu: 66.700,- 
Škola:  39.391,59,-   (výtěžek školní 
ples)
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Šnečci z mateřské školy na cestě za pokladem 
Chtěla bych touto cestou 
moc poděkovat paní Ivaně 
Janouškové za příběh plný 
hádanek a úkolů, který pro 
nás napsala. Cestu za po-
kladem loupežníka Mor-
douse Paloučka jsme spo-
lečně realizovali dne 22. 

října 2020. Děti byly 
z hledání pokladu tak nad-
šené, že chtěly hned druhý 
den podniknout vycházku 
po stopách Mordouse Pa-
loučka a zavzpomínat si na 
společné plnění úkolů. 
Nejen děti, ale i my učitelky 

jsme si výprav-
nou cestu velice 
užili a již nyní se 
těšíme na další 
příběh, …třeba 
někdy na jaře! 
(Vignerová)  

 
Až se jednou děti zeptají…. A jaké to bylo v Junáku v roce 2020 
ve Starém Městě? 
No jaké. Nelehké… Junák - 
český skaut, středisko 
Sněžník Staré Město, z. s. je 
v letošním roce hodně 
omezen v rámci opatření 
Covid-19. Kdo ale není, že?  
Už od 11. března jsme 
museli pozastavit veškerou 
činnost. Nebyly pravidelné 
schůzky v klubovně, nebyly 
výpravy, výlety, nebyl pra-
videlný výstup ke kamen-
né mohyle Ivančena na 
Lysé hoře v Beskydech… 
Co na plat. Taková byla 
doba. Všichni jsme čekali, 
až nás opět otevřou. A 
malovali duhu. 
Jedna akce, která se nám 
ale povedla, byl plánovaný 
úklid odpadků na Králic-
kém Sněžníku dne 30. 
května 2020. Na Sněžníku 
uklízelo 25 dobrovolníků. 
Děkujeme všem.  
Čas plynul a my přes 
všechna nařízení jsme 

nevěděli, jak to bude 
s táborem. Báli jsme se, že 
nebude. Hlavní vyvrcholení 
naší činnosti. Ale dočkali 
jsme se. Tábor se mohl 
konat – tradičně 
v Adamovském údolí – 
prvních 14 dní v srpnu. No 
a na táboře se plánovalo, 
jak to bude s naší činností 
od nového školního roku. A 
že nápadů bylo, jako každý 
tábor, nespočet. Jen je 
splnit. Ale i malými krůčky 
se dá vše posouvat dál. 
Plánujeme opravu střechy, 
nákup nových stanů a další 
aktivity.  
Od nového školního roku 
2020-2021 to vypadalo, že 
se normálně rozjedeme a 
zapadneme do starých 
kolejí. Už jsme se na to 
těšili. Schůzky začínáme 
pravidelně až koncem září. 
Do té doby vybíráme vhod-
né termíny schůzek pro 

světlušky, vlčata, skautky a 
skauty s ohledem na jejich 
školní docházku. První 
schůzka tedy začala 30. září 
a poslední skončila 2. října. 
Jen dvě schůzky. My ale 
nezoufáme. Ve Starém 
Městě je nás celkem regis-
trovaných 100 skautů a 
skautek – z toho 56 dětí a 
mládežníků a 44 dospělá-
ků. A k tomu naši rodinní 
příslušníci a přátelé skautu. 
Všichni pevně věříme, že 
bude 
lépe a 
svou 
čin-
nost 
co 

nejdříve obnovíme.  
Na co se těšíme v nejbližší 
době je ale určitě roznos 
Betlémského světla. Pokud 
to situace dovolí, tak 19. 
prosince přivezou skauti 
světlo do Starého Města a 
v následujících dnech bude 
rozneseno do našich do-
movů. Přejeme všem lidem 
nejen ze Starého Města 
krásné zdravé Vánoce plné 
rodinné pohody a prochá-
zek. Semper parati! (Kamp) 
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Šnečci z mateřské školy na cestě za pokladem 
Chtěla bych touto cestou 
moc poděkovat paní Ivaně 
Janouškové za příběh plný 
hádanek a úkolů, který pro 
nás napsala. Cestu za po-
kladem loupežníka Mor-
douse Paloučka jsme spo-
lečně realizovali dne 22. 

října 2020. Děti byly 
z hledání pokladu tak nad-
šené, že chtěly hned druhý 
den podniknout vycházku 
po stopách Mordouse Pa-
loučka a zavzpomínat si na 
společné plnění úkolů. 
Nejen děti, ale i my učitelky 

jsme si výprav-
nou cestu velice 
užili a již nyní se 
těšíme na další 
příběh, …třeba 
někdy na jaře! 
(Vignerová)  

 
Až se jednou děti zeptají…. A jaké to bylo v Junáku v roce 2020 
ve Starém Městě? 
No jaké. Nelehké… Junák - 
český skaut, středisko 
Sněžník Staré Město, z. s. je 
v letošním roce hodně 
omezen v rámci opatření 
Covid-19. Kdo ale není, že?  
Už od 11. března jsme 
museli pozastavit veškerou 
činnost. Nebyly pravidelné 
schůzky v klubovně, nebyly 
výpravy, výlety, nebyl pra-
videlný výstup ke kamen-
né mohyle Ivančena na 
Lysé hoře v Beskydech… 
Co na plat. Taková byla 
doba. Všichni jsme čekali, 
až nás opět otevřou. A 
malovali duhu. 
Jedna akce, která se nám 
ale povedla, byl plánovaný 
úklid odpadků na Králic-
kém Sněžníku dne 30. 
května 2020. Na Sněžníku 
uklízelo 25 dobrovolníků. 
Děkujeme všem.  
Čas plynul a my přes 
všechna nařízení jsme 

nevěděli, jak to bude 
s táborem. Báli jsme se, že 
nebude. Hlavní vyvrcholení 
naší činnosti. Ale dočkali 
jsme se. Tábor se mohl 
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